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みなみちゃん教室とは？ 

 通常の学級で学習しているお子さんたちの中には、順番を守って遊ぶことが苦手だった

り、みんなと一緒に行動することが苦手だったりするお子さんがいます。 

 また、学習に集中することや自分の気持ちをうまく伝えることが苦手なお子さんもいま

す。 

 みなみちゃん教室では、子どもたちがより豊かな学校生活が送れるように、一人一人の

お子さんの課題の改善・克服をめざし、適切な指導を行う場として設置されています。 

 

☆こんなお子さんが楽しく学習できます 

・落ち着きがない子 

・こだわりの強い子 

・友だちとうまくかかわりのもてない子  

・集団行動が苦手な子 

・感情の起伏が大きい子 

・学習などの特定の場面でしゃべれない子 

・学習の一部が極端に苦手な子 

 

 



☆こんな力を伸ばします 

・コミュニケーションの力を高めます。 

・感情をコントロールできるようにします。 

・集団行動に必要なルールを学びます。 

・学習や運動などの苦手意識を少なくします。 

・「できる自分」「やれる自分」を発見し、通常の学級 

で自信をもってよりよく生活が送れるようにします。 

 

 

☆こんな学習をします 

・週に 1回、2時間程度、みなみちゃん教室に通って学習をします。 

・通級する時間は、お子さんの在籍する学校や保護者と相談して決めます。 

・お子さんと先生の１対１の個別学習です。 

・学習の場面では、保護者の方に参加していただく場面があります。 

・定期的に検査を実施するなどして、お子さんの心の成長の度合いを明らかにします。 

 

※みなみちゃん教室での学習は、学校教育の一環としての正式な授業です。 

※通級のための送迎は、保護者の方にお願いします。 

 

☆学習内容の例 

SST（ソーシャルスキルトレーニング） 

・「社会生活技能訓練」や「生活技能訓練」と呼ばれていて、生きていくために必要なスキ

ルを学んでいます。 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

子どもたちが学校生活の中で出合う可能性がある友達とのかかわりの

場面を想定し、その場における対応の仕方を学んでいます。 



  

 

SST すごろくを使用して「こんなとき

どうする？」の質問に答えながら対人関

係や順番を守って行うことのスキルを

学んでいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

みなみちゃん教室で練習を重ねてから、職員室の先

生方や保護者に協力してもらい、実生活でもスキル

を活かせるように練習を重ねています。 



 

集中力トレーニング 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ビジョントレーニング       聞く力を高める学習 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

手指の巧緻性を高めるために様々な教材

を使って学習しています。 

ビジョントレーニングや聞く力を高める学習を行い、集中力・判断力・情報処

理能力など、さまざまな能力を高めていきます。 



みなみちゃん教室グループ学習 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年に 1度、通級指導教室にかよう児童と保護者を対象にグループ学習を行っています。 

日ごろの学習の成果を発表し合い、人とのコミュニケーションを学ぶ良い機会となってい

ます。 

また、保護者同士の意見交換の場となっており、年に 1度のグループ学習を保護者も児童

もとても楽しみにしてくれています。 

グループ学習によって子どもたちはたくさんのことを学んでいます。 



小中連携 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

毎週月曜日、羽生市立南中学校通級指導教室（きずな教室）の担当者にみなみちゃん教

室に来ていただき中学校に行っても安心して学校生活が送ることができるように、小中連

携の取組をしています。 

また、みなみちゃん教室の担当者が中学校へ行き、一緒に授業に参加させていただくこ

ともあります。みなみちゃん教室で指導を受けていた児童が中学校でも適応できるように

しています。 

羽生市立南中学校きずな教室グループ

学習みんなで楽しくホットサンドづく

りを行いました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

羽生市立南中学校きずな教室の先生

に面接練習をしていただきました。 

生きていくために必要なスキルを学

んでいきます。 

保護者の声・・・ 

○本来の息子らしく学校生活を送ることができるようになり

ました。気になることを通級の先生に相談をすると、的確な

アドバイスをしていただけるので息子のことを母親である私

が深く理解できるようになりました。 

 

○就学をしたらなかなか受けることのできない療育やフォロ

ーについても指導をしていただけてありがたく思っていま

す。ていねいに子どもの成長をみていただけるので心強いで

す。 

 

○嫌なことがあった時もパニックを起こすことなく、自分で

自分に言い聞かせるように立ち直って取り組むことができる

ようになりました。 

 

○多動の症状が落ち着いてきました。コミュニケーション能

力も高まりました。 

 

○本当の自分をわかってくれる場所（みなみちゃん教室）が

できて、とても落ち着くことができるようになりました。会

話も一方通行ではなくなりました。 

 

○自分の気持ちを表現することができるようになりました。 



 

 

 

 

 

みなみちゃん教室についてのお問い合わせは・・・ 

羽生市教育委員会 学校教育課 

☎０４８－５６１－１１２１ 

 

羽生市立羽生南小学校 

☎０４８－５６２－１９０１ 
 


